

Javaslat

Salgótarján költségvetését érintő döntés meghozatalára

Tisztelt Közgyűlés!

Salgótarján az egyik legkisebb lélekszámú (35811 fő), és a legkisebb gazdasági erővel bíró megyei jogú város. A népességcsökkenés és a gazdaság visszaesése az 1990-es években kezdődött és a mai napig tart. Magas a munkanélküliség, megnőtt a szociálisan rászoruló aránya a népességben belül. Ennek ellenére a mindenkor városvezetés alapvető célja a közszolgáltatások körének és színvonalának megőrzése, lehetőség szerinti fejlesztése, melynek fedezete az éves költségvetés. A költségvetés bevételei jellemzően az állami támogatásból és az önkormányzat saját bevételeiből származnak.

Jól látható, hogy az utóbbi években az állam folyamatosan vonul ki a feladatok finanszírozásából, mondván, hogy azt az önkormányzatoknak kell ellátnia saját bevételeikből. Ez a megyei jogú városok egy részének nem is jelent problémát, hiszen ipari és kereskedelmi fejlettségük miatt helyi adóbevételeik fedezni tudják folyó kiadásukat. A szocialista ipar leépülésével Salgótarján elvesztette potenciális adóbevételei nagy részét, ezek után máig nem sikerült újra növekvő pályára állítani a helyi gazdaságot.

A megyei jogú városok 2014-es iparüzési adóbevételeiből jól látszik, mekkora a különbség Salgótarján és a többi város lehetőségei között. Salgótarjánban 2014-ben a vállalkozások 1 milliárd 19 millió forint –mely bevétellel a listán 23., azaz utolsó - helyi iparüzési adót fizettek be, a rangsorban 22. helyen álló Érden 1 milliárd 622 millió forintot, a lélekszámban kisebb Szekszárdon pedig 1 milliárd 908 millió forintot. Ráadásul ezek a városok nem küzdenek akkora munkanélküliséggel és szociális problémával, mint Salgótarján. Ez a különbség okoz évről-évre nehézséget a kötelezően egyensúlyos költségvetés összeállításánál.

Az Európai Unió fejlesztési alapjainak köszönhetően Magyarország és Salgótarján is újabb lehetőséget kap a felzárkózásra. A városnak 9,2 milliárd forintos fejlesztési keretösszeg áll rendelkezésére, amit a különböző operatív programokból származó források tovább növelhetnek. Ezt a forrást elsődlegesen a gazdaság fejlesztésére, munkahelyteremtésre, infrastruktúra-bővítésre kell felhasználni. A fejlesztések hatásai csak akkor tudnak érződni, ha a város működése rendben van.

Orbán Viktor Miniszterelnök programot hirdetett a megyei jogú városok számára. A „Modern Városok Program” keretében minden megyei jogú városba ellátogat, együttműködési megállapodást köt a polgármesterrel a jövőbeli fejlesztésekről. Reményeink szerint Salgótarjánba is ellátogat, amikor a helyi fejlesztések mellett működési támogatásról is szó esik. A mindenkori polgármester és mindenkori Közgyűlés érdeke, hogy a megállapodás biztos pénzügyi háttérrel nyújtson Salgótarján felzárkóztatásához.

Azt kérjük Magyarország Miniszterelnökétől és a Kormánytól, hogy rendkívüli kormányzati támogatás keretében minden évben egészítse ki Salgótarján iparűzési adóbevételét a megyei jogú városok ezen mutató alapján számolt rangsorában utolsó előtti helyen álló város előző évi iparűzési adóbevételének mértékéig. Ez a kiegészítés alapot teremt a biztos működéshez, a fejlesztések megvalósításához, a gazdaság újbóli beindításához. A mindenkori városvezetés célja pedig az, hogy a helyi adóbevételek emelkedésével minél kisebb támogatásra legyen szükség az adott évi költségvetésben.

Tisztelt Közgyűlés!

A fentiek alapján kérem, hogy a határozati javaslatot vitassák meg és fogadják el.

Határozati javaslat

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése felhatalmazza az alpolgármestert, hogy tárgyalásokat folytasson, és együttműködési megállapodást írjon alá Magyarország miniszterelnökével Salgótarján működésének biztosítása érdekében. Az együttműködés rendkívüli kormányzati támogatást tartalmazzon, melynek keretében Salgótarján helyi iparűzési adóbevétele kerüljön az indoklás részben meghatározott összeggel kerüljön kiegészítésre.

Határidő: a tárgyalások kezdeményezése, azonnal

Felelős: Fekete Zsolt alpolgármester

Salgótarján, 2016. február 11.



Molnár Károly
frakcióvezető

MSZP-DK-TVE képviselőként